



# 有爱相随 一个坚强男人的最后旅行

“我走了，来生再见！很多朋友送我，我没遗憾！”1月29日凌晨5点25分，“@今年我四十”在博客上留下了这条信息后离开了人世。56天，34条微博，记录了一个四十岁男人与癌症抗争的故事。认识的不认识的博友们纷至沓来点亮送别的蜡烛——为他记录死亡和希望的勇气，为他在最后时刻的坚守。



博友“@今年我四十”的微博首页



## A 缘起

“@今年我四十”，生活中他叫徐大为，来自湖南张家界，过了今年的生日就40岁了，正值不惑之年，几年来到北京，从打工到创业，正达到事业爱情两丰收的得意光景。跟妻子刚刚在北京周边买了一栋别墅。在朋友眼中，他能干，结实，几乎很少生病。

但是在江西的一场演出之后，他竟然咳了血。经查，徐大为被判定为肝癌晚期，转移至肺部、颅内。这一天是2010年11月9日。

大家都知道，这样的病情只能等待奇迹，但徐大为并没有放弃，他仍然要“坚决干掉癌症”，并且决定开通微博“记录我和癌症拼搏的日子”。

2010年12月29日，他第一次在博客上透露了他的状况：“微博已经开通一个多月了！一直就在医院被医生折磨，所以就没有办法去写！想开微博是11月9日的事情了，就在这一天我被判定为肝癌晚期，转移至肺部、颅内，这样就意味

着我三个癌症！看见报告的时候我确实空白了10分钟，然后我才给我老婆打电话叫她进来！”

癌痛是世界上最难以忍受的疼痛，再加上各种治疗方法带来的副作用，可以想象徐大为经历的是如何炼狱一般的过程，但他并没有过多地描述挣扎，“23小时吊瓶”这样平淡的话掩盖了背后的痛。

博友们在第一时间给他巨大的支持和祝福，不管是萍水相逢还是至交故友。“@Hanson 韩鹏”说：“老大，你说过‘老天眷顾勤奋的人’，凭着这句话你把公司重新撑起来！现在‘老天眷顾坚强的人’，你也要把你的身体重新撑起来！奋斗了这么多年，你应该幸福的！就当老天跟你开的一个玩笑，给你个理由让你把烟酒和熬夜的坏习惯戒掉，然后重新起航！加油！”这一定也是所有人的愿望——但愿只是一个玩笑！

## B 爱情

“记得回来找我！我很爱你，我知道你撑得很辛苦！你很棒！老公我永远等你！”1月29日6点22分，他的妻子“@君nora”在徐大为临终的那条微博上写下这句令人断肠的话。

徐大为是不幸的，却也是幸运的，在厄运面前，有一个女人默默地为他支撑着倾斜的天。在徐大为最后的旅程中，妻子在博客上留下

来的大多是简单而有力的支持和祝福，乐观和勇气。也许这个女人把时间都给了照顾丈夫的生活，也许她不愿意在博客上表露太多，担心影响到丈夫的治疗。直到1月27日，徐大为的病情进一步恶化，她才在博客上写下了这段话：“无限勇气背后的那丝酸楚，在结局到来的时候，我通过博客寄给你最后的承诺——等你回来找我！”

## C 友情

“下面我想衷心感谢我身边的兄弟：林欣、姜育恒大哥、董谱、唐朝五哥、郑钧、邓宁小朋友、袁大哥、黄田哥、猴子、王兵、杨越、小波、宽义兄弟、陈思、郭伟、邱冰、刘强、小苗、顾哥、阔海、云飞等！感谢你们在我生病期间给我的鼓励和帮助！”

“你会没事的！给自己订十年后的目标，告诉自己一定要完成！想起自己几年前在全国的各大医院求诊，在每家医院的结果都一样，给我的腿判了死刑，当时在最后一家医院，看到亲人伤心无助还要努力安慰我的时候，我发誓告诉自己三年后我要爬上长城最高处！结果我做到了，大哥，相信自己，努力加油！祈福！”这是一个博友用自己的经历鼓励着他。在他最后一段旅程当中，正是微博上的朋友，让他能够找到更多的温暖、欢乐，即使在遥远的美国，也没有孤单。

“@伍思凯”：我2月中会去，你等我去啊！“好哦！我给你准备好酒等你来！”1月3日，徐大为和歌手伍思凯在博客上留下了这样一段对话，一个简单的邀约代表了所有的朋友对他的祝福和鼓励，所有人都希望能够看到他们把酒言欢，可惜——这个承诺将永远无法实现了。

## D 离别

1月21日 “我今天体重重了七斤啦！开心！”

1月23日 “人很难受，咳嗽、咳血一整夜，腹腔疼痛难忍，医生也没更好办法！”

1月25日 “我快不行了！呼吸很困难！我戴了呼吸机，我知道我闯不过去了！谢谢你们这么久对我的帮助，我很有福气了！感恩！”

1月27日 “我坚持不下去了！感谢所有人！爱老婆！”

1月29日 “我走了，来生再见！很多朋友送我，我没遗憾。”

1月21日，徐大为还在为体重增加而快乐着，但在23日开始，病情急转直下，坚强的他也忍不住在博客上留下了让人揪心的话。最后离去之时，他的朋友王兵在博客上对他表达了最后的认可“他很坚强，是个战士”以及莫大的哀恸“此刻飞机上的我泪流满面”。

陌生的博友也在博客上送别，留下了最后的祝福——“@程小娟”：“你的爱一定会永恒！每个人都会经历最后那一刻，谢幕有时，开心有时！”

“@倩筱妮儿”：面对死亡，如此坦然，祝你来生拥有更多的幸福！也许最终不能创造奇迹，但很多网友一起，用博客记录了一个坚强男人的最后旅行，记录下了一段相濡以沫的爱情，记录下了见或未见过的友情。（大江）

## 五大“神曲” 听久了会现“耳朵虫”

听歌也会听“中毒”？近日，大渝网“Giorgio”就在网上发帖，称自己晚上狂听了2小时《气球》这首歌，结果发现关掉音响后，脑子里仍然还有音乐在响，怎么也消除不了，直到第二天早晨才恢复过来。随即，网友们在跟帖中整理出了5首“神曲”，称如果连续长时间听，保准“中毒”。

### 五大“神曲” 听久了就悲催

发帖网友“Giorgio”在帖中称，“那天晚上由于要赶个策划，所以就在电脑上边放歌边工作，一直放了2个小时的《气球》，结果悲催了。”“Giorgio”说，关了音响

后，自己发现脑海里仍然还有《气球》的音乐，不管怎么堵耳朵摇脑袋，都无法制止音乐声，那场景只能用惨烈来形容，整个“中毒”过程，一直到第二天清晨才得以解脱。

他的帖子出来后，很快引起了大家的共鸣，很多网友都表示有过类似的遭遇，有网友表示，这个现象就是所谓的“耳朵虫现象”，指歌曲或音乐作品的某个片断不由自主地反复在某人脑子里出现的情况。网友们随后还整理出了“5大神曲”，分别是《气球》、《fallen》、《甩葱歌》、《圆周率之歌》和《我在那一角角落患过伤风》，网友表示，这5首歌，任意一首要是连续听上2小时以上，肯定会出现“耳朵虫现象”。

### 《圆周率之歌》 听得头昏昏

那么，网友们列出的这“5大神曲”，听久了是否真的会让人“中毒”呢？记者在网上就搜索到了《圆周率之歌》试听。

根据网上的资料显示，这首歌是一首日文歌曲，是日本虚拟偶像初音未来演唱的一首风格迥异的曲子，据称此歌是由初音未来连续唱出圆周率小数点后一百万位，全歌时长约69分钟。在连续听了2小时后，关掉音响，记者的脑子里的确“嗡嗡作响”，脑海里的音乐声此起彼伏，隔了许久才得以恢复。随后，记者在网上浏览发现，该歌在很多论坛上获得的评论均为：“神

曲，听者自重”。

### 切勿沉迷 异类音乐

重庆大学艺术学院的声乐老师陈云莲表示，网友遇到这种情况并不是个别的症状，网友列出的5首神曲，的确听久了会出现这种“中毒现象”，因为这几首歌都有明显的特点：要么是曲调简单，要么是音调循环重复，要么是极度劲爆。她表示，听歌虽是一种享受，但不应该沉迷，特别是一些风格迥异的歌曲，偶尔听一下没什么，但听多了，就会对人的听觉或大脑神经产生伤害。

（据《重庆商报》）

## 回家过年 带上这六句话

网友称勿忽略亲情的细节

春运如火如荼，每个人脸上写上了同一种表情——“回家”。家，何以让人如此牵挂，以致千百年来引申出如此丰富的意义，只是因为那个点灯等你的地方，有一个孕育、陪伴、企盼你长大却常常让你忽视的人——母亲。值此农历新年即将到来之际，网友在博客上发出倡议：有6句话，你对妈妈说了吗？

### 家的方向，妈妈不变的等待

去年在各大卫视开播的电视剧《你是我的生命》引起了很多观众的共鸣，许多人在豆瓣网、博客上表示“无关电视剧本身，只是又一次让我在异乡思念自己的母亲”。也有网友发了一些关于母亲的“帖子”，对母亲浩浩荡荡的爱早已成为开年一股热流涌入人心。

母亲的一生为你做了什么，你知道吗？1岁的时候，她喂你吃奶，给你洗澡，作为报答，你整晚哭着；4岁的时候，她给你买彩笔，作为报答，你涂了满墙的抽象画；7岁的时候，她给你买了球，作为报答，你用球打破了邻居的玻璃；11岁的时候，她陪你还有你的朋友去看电影，作为报答，你让她坐在另一排；14岁的时候，她付了你一个月的夏令营费用，而你整月没有打一个电话给她；17岁的时候，她在等一个重要的电话，而你却抱着电话和你的朋友聊了一晚上；19岁的时候，她付了你的大学学费又送你到学校，你要求她在远点的地方下车，怕同学看见笑话；20岁的时候，她问你整天都去哪了，而你回答不想像她一样；30岁的时候，她对怎样照顾小孩提出劝告，而你却对她说：妈，时代不同了；40岁的时候，她给你打电话，说今天生日，而你回答：妈，我很忙，没时间；50岁的时候，她常常患病，需要你的看护，而你却为你的儿女在奔波；终于有一天，她去世了，突然你想起了所有从来没有做过的事，它们像榔头般痛击着你的心。

“子欲养而亲不待”不该只是冷冰冰的教条，学会珍惜是生活中一门高尚的学问，需要用心去经营。“以前我老想着等，想着等我有钱了给妈妈买好吃的、好玩的，可是要知道妈妈等不起，她等了一辈子。”一位母亲过世的网友讲述自己的经历，“以前妈妈总是在老家的那个路口等我，每次我回城工作，她依旧会在那儿目送我。可是3年前她去世了，如今路口空荡荡的，心也空荡荡的。就像风筝断了线，飞得再高再远，却再也找不到那根线。”

### 回家过年，请打包这六句话

快过年了，对于回家的游子来说，除了年货外，还有什么是一定不能忘的？很多网友在博客上表示：“不要忽略了妈妈的衰老，不要总是让妈妈忙碌。”网友们倡议回家的同时，请打包带上这6句话——“妈，我回来了。”“妈，您歇会儿。”“妈，我陪你聊会。”“妈，您不老。”“妈，我来。”“妈，我会想你的。”

网友“给妈妈的许愿树”还就此“织围巾”，画了一组漫画，“回到妈妈身边，是一年最幸福、最美满的事”。6句话，6幅图，别再让母亲忙碌操心。(1)时间过得飞快，才多久没见，妈妈的头发好像又白了一些；白天过得好像，妈妈等我回来，等到头发都白了。(2)片刻不停地忙碌，是妈妈欢迎我的方式；而我们回家，却是为了给她端杯热茶，让她歇会儿。(3)或许是因为更年期，妈妈变得有些暴躁、有些唠叨，而在这些表象之下，妈妈孤独的心比以往更需要我们的陪伴。(4)失眠、心悸、潮热、抑郁，更年期承受的痛苦比我想象的大得多，陪妈妈去医院妇科作检查，希望妈妈不要老去。(5)独立居住之后，才知道房间需要每天打扫，才知道做顿饭要沾满身的油烟；多年来，我都心安理得地享受着妈妈为我做的一切，如今长大了，我能为她做什么？(6)下一个旅程，无论走多远，妈妈总会守在家中，为我们留着最温暖的床和最明亮的灯。

请挂起满满的微笑和全心的爱踏上回家的路，“妈，我回来了”。祝大家一路顺风！（丁楠）